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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 
 
 

La Diputada Etna Estrems Fayos Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al 

amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la 

Cámara, formula al Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su 

respuesta por escrito. 

 
 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 10 de febrero de 2025  

 

 

 

 

 
Etna Estrems Fayos              
Diputado                                          
G.P. Republicano                     
 
 
 
 



 
 

 

Exposición de Motivos 
 

El Pleno del Congreso de los Diputados del día 22 de septiembre de 2022 
aprobó la Proposición no de Ley sobre cirugía estética y lucha contra el 
intrusismo y las pseudociencias, en la que se insta al Gobierno a modificar el 
Real Decreto 1277/2003, de 10 de octubre, con el objeto de reforzar los artículos 
de la norma que correspondan, para así evitar el intrusismo y garantizar que 
todas las actividades sanitarias se realizan por profesionales que dispongan de 
la titulación oficialmente reconocida. 
 

Con motivo de la aprobación de esta iniciativa de impulso político, y como 
consecuencia de la preocupación social generada al respecto, el Ministerio de 
Sanidad aprobó en el mes de septiembre de 2024 la Orden SND/1002/2024, de 
18 de septiembre, por la que se modifica el anexo II del Real Decreto 1277/2003, 
de 10 de octubre, por el que se establecen las bases generales sobre 
autorización de centros, servicios y establecimientos sanitarios. 
 

Sin embargo, la Audiencia Nacional dictó la suspensión cautelar de dicha 
Orden Ministerial, poniendo en duda que esta fórmula fuera adecuada para 
modificar un anexo de un Real Decreto, ya que apuntó que la redacción de esta 
podía considerarse que iba más allá de la intención original de dicha 
reglamentación. 

 
Por todo ello, mientras el proceso contencioso-administrativo sigue su 

curso, el Ministerio de Sanidad ha realizado una consulta pública previa para 
modificar de nuevo el Real Decreto 1277/2003, de 10 de octubre, esta vez a 
través de un nuevo Real Decreto. 
 
Por todo lo anterior, se plantean las siguientes preguntas al Gobierno: 
 
 

1. ¿En qué estado se encuentra la modificación del Real Decreto 1277/2003, 
de 10 de octubre, por el que se establecen las bases generales sobre 
autorización de centros, servicios y establecimientos sanitarios que se 
inició el pasado mes de noviembre de 2024? 

 
2. ¿Cuáles son los detalles de esta modificación en lo que respecta a la 

cirugía estética? ¿Cuántas unidades asistenciales se van a modificar o 
crear en la oferta asistencial? ¿Cuál va a ser su redactado? 

 
3. ¿Qué medidas pretende aplicar el Ministerio de Sanidad para luchar 

contra el intrusismo profesional en el ámbito de la cirugía estética y para 
la debida actualización de los programas formativos de las especialidades 
en Ciencias de la Salud que ejercen en este ámbito? 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 
 

La Diputada Etna Estrems Fayos Grup Parlamentari REPUBLICÀ, a l’ 

empara del que es disposa en l'article 185 i següents del Reglament de la 

Cambra, formula al Govern espanyol les següents preguntes, sol·licitant la 

seva resposta per escrit. 

 
 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 10 febrer de 2025  

 

 

 

 

 
Etna Estrems Fayos              
Diputada                             
G.P. Republicà                     
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EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

El Ple del Congrés dels Diputats del dia 22 de setembre de 2022 va 
aprovar la Proposició no de Llei sobre cirurgia estètica i lluita contra l’intrusisme 
i les pseudociències, en què s’insta el Govern a modificar el Reial decret 
1277/2003, de 10 d’octubre, amb l’objectiu de reforçar els articles de la norma 
que corresponguin, per tal d’evitar l’intrusisme i garantir que totes les activitats 
sanitàries siguin realitzades per professionals que disposin de la titulació 
oficialment reconeguda. 

Amb motiu de l’aprovació d’aquesta iniciativa d’impuls polític, i com a 
conseqüència de la preocupació social generada al respecte, el Ministeri de 
Sanitat va aprovar el mes de setembre de 2024 l’Ordre SND/1002/2024, de 18 
de setembre, per la qual es modifica l’annex II del Reial decret 1277/2003, de 10 
d’octubre, pel qual s’estableixen les bases generals sobre autorització de 
centres, serveis i establiments sanitaris. 

Tanmateix, l’Audiència Nacional va dictar la suspensió cautelar d’aquesta 
Ordre Ministerial, qüestionant si aquesta fórmula era adequada per modificar un 
annex d’un Reial decret, ja que va considerar que la seva redacció podia anar 
més enllà de la intenció original d’aquesta reglamentació. 

Per tot això, mentre el procés contenciós-administratiu segueix el seu 
curs, el Ministeri de Sanitat ha dut a terme una consulta pública prèvia per 
modificar novament el Reial decret 1277/2003, de 10 d’octubre, aquesta vegada 
a través d’un nou Reial decret. 

Per tot l’anterior, es plantegen les següents preguntes al Govern espanyol: 

1. En quin estat es troba la modificació del Reial decret 1277/2003, de 10 
d’octubre, pel qual s’estableixen les bases generals sobre autorització de 
centres, serveis i establiments sanitaris, que es va iniciar el passat mes 
de novembre de 2024? 

2. Quins són els detalls d’aquesta modificació pel que fa a la cirurgia 
estètica? Quantes unitats assistencials es modificaran o es crearan en 
l’oferta assistencial? Quin serà el seu redactat? 

3. Quines mesures pretén aplicar el Ministeri de Sanitat per lluitar contra 
l’intrusisme professional en l’àmbit de la cirurgia estètica i per a 
l’actualització deguda dels programes formatius de les especialitats en 
Ciències de la Salut que exerceixen en aquest àmbit? 
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